BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

E.32.2.3 Abrechnungsbeispiele

Fur den Bereich der Selbstabrechnung kommt fur die Meldung der monatlichen Beitragsgrundlage fur
eine regelmafige Beschaftigung im Bereich mBGM die Satzart G1 und im Bereich des Tarifblocks die
Satzart T1 zur Anwendung. Der Tarifblock darf in der mBGM nur einmal vorkommen, wenn keine der

in Abschnitt E.32.2.2.2 Monatliche Beitragsgrundlagenmeldung ,Grundsétze fir die mBGM" genann-

ten Ausnahmen fir mehr als einen Tarifblock vorliegen.

Im Ubrigen sind die fur die Selbstabrechnung vorgesehenen Satzarten (also BS fiir die Verrech-
nungsbasis und V1 fir die Verrechnungsposition) zu verwenden.

In den nachfolgenden Beispielen wird aus Griinden der besseren Darstellbarkeit immer davon ausge-
gangen, dass nur ein Versicherter am Beitragskonto abzurechnen ist, daher beinhaltet das mBGM-
Paket nur Daten fur diesen Versicherten.

Die Prozentsétze, die Hochstbeitragsgrundlage und die sonstigen veranderlichen Werte beziehen
sich auf das Jahr 2017.

Die ELDA-Datensatze zu den folgenden Beispielen kdnnen bei Bedarf unter beitragswesen@bva.at
angefordert werden.

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter



BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 01 — Normalfall Beamter und SZ:

Beamter mit durchgehender Versicherungszeit SV mit einem Einkommen in der Hohe von € 1.500,00;
mit einer Sonderzahlung in der Hohe von € 2.000,00 und Unfallversicherungsbeitragsgrundlage in der
Hohe von € 1.400,00, Wohnbauférderung Wien

PS - mBGM -Paket (Beginn) Beitragskontonummer
GSVZ=+ GSUM = 288,81 und Beitragszeitraum
ANZM =1

G1 - mBGM

VSUM = 288,81

T1 - Tarifblock
BSGR = G001 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis \

VBTY = AB

VBBT = 1.500,00
V1 - Verrechnungsposition Standard -Tarifgruppen -
VPTY =701 Verrechnung fir die
VPVZ = + VPTA = 7,635% .
RSVZ = + RSUM = 114,53 allgemeine
V1 — Verrechnungsposition Beitragsgrundlage
VPTY = K46
VPVZ = + VPTA = 1,000% /
RSVZ =+ RSUM = 15,00

BS — Verrechnungsbasis
VBTY =57 ]
VBBT = 2.000,00 Standard -Tarifgruppen -

V1 — Verrechnungsposition Verrechnung fir die

VPTY = TO2 Sonderzahlung
VPVZ = + VPTA = 7,635%
RSVZ = + RSUM = 152,70

J\.

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = UV
VBBT = 1.400,00

Standard -Tarifgruppen -
V1 - Verrechnungsposition > Verrechnung fiir die
VPTY =101 Unfallversicherung
VPVZ = + VPTA = 0,470%
RSVZ = + RSUM = 6,58 /

PE - mBGM -Paket (Ende)
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BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 02 — Beamter mit LAK/Ktn. und SZ:

Beamter mit durchgehender Versicherungszeit SV mit Landarbeiterkammer-Kéarnten (LAK-Karnten ist
sonderzahlungspflichtig) mit einem Einkommen in der Hohe von € 1.800,00, mit einer Sonderzahlung
in der H6he von € 2.000,00 und einer Unfallversicherungsbeitragsgrundlage in der Hohe von

€ 1.800,00, weil LAK-pflichtig — Wegfall Wohnbauférderung

PS - mBGM -Paket (Beginn)
GSVZ =+ GSUM = 327,09
ANZM =1

G1 - mBGM Beitragskontonummer
VSUM = 327,09 und Beitragszeitraum

T1 - Tarifblock

BSGR = G001 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis \

VBTY = AB

VBBT = 1.800,00
V1 - Verrechnungsposition Standard -Tarifgruppen -
VPTY =T01 Verrechnung fiir die
VPVZ = + VPTA = 7,635% .
RSVZ = + RSUM = 137,43 allgemeine
V1 — Verrechnungsposition Beitragsgrundlage
VPTY = K36
VPVZ = + VPTA = 0,750%
RSVZ = + RSUM = 13,50

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = SZ
VBBT = 2.000,00

N\

V1 — Verrechnungsposition
VPTY =T02
VPVZ = + VPTA = 7,635%

Standard -Tarifgruppen -
RSVZ =+ RSUM = 152,70

V1 - Verrechnungsposition Verrechnung fir die

VPTY = K36 Sonderzahlung
VPVZ = + VPTA = 0,750%
RSVZ = + RSUM = 15,00 j
BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = UV
VBBT = 1.800,00 Standard -Tarifgruppen -
— Verrechnung fir die
V1 - Verrechnungsposition
VPTY = TO1 Unfallversicherung
VPVZ = + VPTA = 0,470%
RSVZ =+ RSUM = 8,46 J

PE - mBGM -Paket (Ende) \

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter



BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 03 — VB-Ang. mit AV-Reduktion und AK:

VB-Angestellter unter 60 Jahre mit durchgehender Versicherungszeit SV (ohne BV) mit einem Ein-
kommen in der Hohe von € 500,00 (AV-Reduktion um 3,000%) mit Arbeiterkammer Niederosterreich
und Sonderzahlung in der H6he von € 600,00 und einer Unfallversicherungsbeitragsgrundlage in der
Hohe von € 500,00, Wohnbauférderung Niederdsterreich

PS - mBGM-Paket (Beginn) Beitragskontonummer
GSVZ =+ GSUM = 377,64 und Beitragszeitraum
ANZM =1

G1-mBGM

VSUM = 377,64

T1-Tarifblock
BSGR = G101 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS —Verrechnungsbasis \
VBTY = AB

VBBT = 500,00

V1 — Verrechnungsposition

VPTY =T01
VPVZ = + VPTA = 36,435% .
RSVZ = + RSUM = 182,18 Standard - Tarifgruppen-

Verrechnung fiir die

V1 - Verrechnungsposition

VPTY =123 allgemeine
VPVZ = - VPTA = 3,000% Beitragsgrundlage und
RSVZ = - RSUM = 15.00

Abschlag fir die AV bei

V1 — Verrechnungsposition ger. Eink.u.AK-Zuschl.

VPTY = K38

VPVZ = + VPTA = 0,500%
RSVZ = + RSUM = 2,50
V1 - Verrechnungsposition
VPTY = K47

VPVZ = + VPTA = 1,000%
RSVZ = + RSUM = 5,00

AN

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = SZ
VBBT = 600,00

Standard - Tarifgruppen

V1 —Verrechnungsposition Verrechnung fiir die
VPTY = T02 > Sonderzahlung
VPVZ = + VPTA = 36,435%

RSVZ = + RSUM = 218,61 und

Abschlag fir die AV bei

V1 - Verrechnungsposition . .
geringem Einkommen

VPTY =123
VPVZ = - VPTA = 3,000%
RSVZ = - RSUM = 18,00

J\.

BS — Verrechnungsbasis
VBTY =UV Standard -Tarifgruppen -
VBBT = 500,00

>- Verrechnung fir die

V1 - Verrechnungsposition

VPTY = T01 Unfallversicherung
VPVZ =+ VPTA = 0,470%

RSVZ =+ RSUM = 2,35 _J

PE - mBGM-Paket (Ende)
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Beispiel 04 — VB-Arb. mit Bonus Altfall:

VB-Arbeiter, mannlich, 61 Jahre (also mit AV Entfall — Bonus Altfall) mit durchgehender Versiche-
rungszeit SV und BV mit einem Einkommen in der H6he von € 6.000,00 und einer Unfallversiche-
rungsbeitragsgrundlage in der H6he von € 6,000,00, Wohnbauférderung Burgenland

PS - mBGM -Paket (Beginn)
GSVZ =+ GSUM = 1.834,86
ANZM =1

G1 - mBGM Beitragskontonummer
VSUM = 1.834,86 und Beitragszeitraum

T1 - Tarifblock
BSGR = G102 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = AB
VBBT = 4.980,00

V1 — Verrechnungsposition
VPTY = T01 Standard - Tarifgruppen-
VPVZ = + VPTA = 36,435%

RSVZ = + RSUM = 1.814,46 Verrechnung fiir die

— allgemeine
V1 — Verrechnungsposition :
VPTY = 125 Beitragsgrundlage und
VPVZ = - VPTA = 3,000% Bonus-Altfall AV

RSVZ = - RSUM = 149,40

V1 - Verrechnungsposition
VPTY = K48

VPVZ = + VPTA = 1,000%
RSVZ = + RSUM = 49,80

JA

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = BV
VBBT = 6.000,00

Verrechnung fiir die

V1 — Verrechnungsposition betriebliche
VPTY = BO1 Vorsorge
VPVZ = + VPTA = 1,530%
RSVZ =+ RSUM = 91,80 /

BS — Verrechnungsbasis \

VBTY = UV

VBBT = 6.000,00 Standard -Tarifgruppen -
V1 — Verrechnungsposition Verrechnung fiir die
VPTY = T01 Unfallversicherung
VPVZ = + VPTA = 0,470%
RSVZ = + RSUM = 28,20 /

PE - mBGM -Paket (Ende)
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Beispiel 05 — AN-Uni mit AK/Ktn., IESG-Entfall und ALAG:

Universitatsangestellter unter 60 Jahre von 1.5.2001 (ehem.VB) bis 31.3.2017 mit Versicherungszeit
SV und BV mit einem Einkommen in der Hohe von € 6.000,00 mit Arbeiterkammer Kérnten, IESG-
Entfall, Auflésungsabgabe und einer Unfallversicherungsbeitragsgrundlage in der Hohe von

€ 6.000,00, Wohnbauférderung Karnten

PS - mBGM-Paket (Beginn) Beitragskontonummer
R und Beitragszeitraum
ANZM = 1

G1—mBGM

VSUM =2.133,16

T1 -Tarifblock
BSGR = G103 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS —Verrechnungsbasis \
VBTY = AB
VBBT = 4.980,00

V1 — Verrechnungsposition
VPTY =T01
VPVZ = + VPTA = 36,785%
RSVZ =+ RSUM = 1.831,89 Standard - Tarifgruppen
V1 - Verrechnungsposition Verrechnung fiir die
VPTY = |28 .
VPVZ=-  VPTA=0,350% > allgemeine
RSVZ =- RSUM = 17,43 Beitragsgrundlage,
V1 — Verrechnungsposition Abschlag fiir den IESG
VPTY = K45
und AK-Zuschla

VPVZ=+  VPTA=0,500% &
RSVZ =+ RSUM = 24.90
V1 — Verrechnungsposition
VPTY = K54
VPVZ = + VPTA = 1,000%
RSVZ = + RSUIM = 49.80

™

BS —Verrechnungsbasis
VBTY = BV o
VBBT = 6.000,00 Verrechnung fiir die
>. betriebliche
V1 —Verrechnungsposition Vorsorge
VPTY = B0O1
VPVZ = + VPTA = 1,530%
RSVZ = + RSUM = 91,80 _
- ™
BS — Verrechnungsbasis
VBTY = UV .
VBBT = 6.000,00 Standard -Tarifgruppen
— Verrechnung fiir die
V1 - Verrechnungsposition &
VPTY = T01 Unfallversicherung
VPVZ =+ VPTA = 0,470%
RSVZ = + RSUM = 28,20
_
_ i ™
BS — Verrechnungsbasis
VBTY = AA
VBBT = 124,00 Verrechnung der
— Auflésungs-
V1 - Verrechnungsposition beab §
VPTY = K22 abgabe
VPVZ = + VPTA = 100,000%
RSVZ = + RSUM = 124,00 _

PE - mBGM-Paket (Ende)
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BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 06 — Geringfugig beschéftigter VB mit SZ:

Geringflugig beschaftigter VB-Angestellter mit durchgehender Versicherungszeit SV und BV mit einem
monatlichen Einkommen in der H6he von € 400,00 und Sonderzahlung in der Héhe von € 350,00;
monatliche Abrechnung, die Sonderzahlung ist in diesem Bundesland nicht BV-pflichtig.

PS - mBGM -Paket (Beginn) Beitragskontonummer
GSVZ =+ GSUM = 8,00 und Beitragszeitraum
ANZM =1

G1 - mBGM

VSUM = 8,00

T1 — Tarifblock
BSGR =G111 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = AB

Standard -Tarifgruppen -
VBBT = 400,00

Verrechnung fiir die
V1 — Verrechnungsposition > allgemeine
VPTY =701 Beitragsgrundlage
VPVZ = + VPTA =0,470%
RSVZ = + RSUM = 1,88 /
BS — Verrechnungsbasis ™N
VBTY =57
VBBT = 350,00 Standard -Tarifgruppen -
V1 — Verrechnungsposition > Verrechnung fiir die
VPTY = TO2 Sonderzahlung
VPVZ = + VPTA = 0,000%
RSVZ =+ RSUM = 0,00 /
BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = BV
VBBT = 400,00 Verrechnung fir die
> betriebliche
V1 — Verrechnungsposition
VPTY = BO1 Vorsorge
VPVZ = + VPTA = 1,530%
RSVZ = + RSUM = 6,12 _J

PE - mBGM -Paket (Ende) |

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter



BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 07 — VB-Arb. mit untermonatigem KU:

VB-Arbeiter mit durchgehender Versicherungszeit SV und BV mit einem Einkommen in der Héhe von
€ 800,00 bis 9.3., einem Einkommen in der Hohe von € 200,00 ab 29.3., einer Sonderzahlung in der
Hohe von € 2.200,00, einer Unfallversicherungsbeitragsgrundlage in der Héhe von € 800,00 und in
der Hohe von € 200,00 und einer untermonatigen Karenzierung von 10.3. bis 28.3.2017

In diesem Fall ist das tatséchliche Einkommen mit einer Verrechnungsbasis zu melden und die Bei-
tragsgrundlage fiur den untermonatigen Karenzurlaub mit einer eigenen Verrechnungsbasis.

PS - mBGM -Paket (Beginn)

Beitragskontonummer
GSVZ =+ GSUM = 1.666,80 und Beitragszeitraum
ANZM =1

G1 - mBGM
VSUM = 1.666,80

T1 - Tarifblock
BSGR = G102 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis \

VBTY = AB

VBBT = 1.000,00
V1 — Verrechnungsposition Standard -Tarifgruppen -
VPTY =T01 Verrechnung fiir die
VPVZ =+ VPTA = 36,435% .

RSVZ = + RSUM = 364,35 allgemeine

V1 - Verrechnungsposition Beitragsgrundlage
VPTY = K51

VPVZ =+ VPTA = 1,000% /

BS — Verrechnungsbasis N

VBTY =52 )

VBBT = 2.200,00 Standard -Tarifgruppen -
V1 - Verrechnungsposition >' Verrechnung fir die
VPTY =T02 Sonderzahlung
VPVZ = + VPTA = 36.435%

RSVZ = + RSUM = 801.57

J\.

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = BV
VBBT = 3.200,00

> Verrechnung fir die

V1 - Verrechnungsposition betriebliche
VPTY = BO1 Vorsorge
VPVZ = + VPTA = 1,530%
RSVZ = + RSUM = 48,96 _J
BS — Verrechnungsbasis )
VBTY = UV )
VBBT = 1.000,00 Standard -Tarifgruppen -
V1 - Verrechnungsposition > Verrechnung fir die
VPTY = T01 Unfallversicherung
VPVZ = + VPTA = 0.470%
RSVZ = + RSUM = 4,70 _J
BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = UU .
VBBT = 1.200,00 Standard -Tarifgruppen -
> Verrechnung fir die
V1 - Verrechnungsposition .
el Beitragsgrundlage
VPTY = 703 .
VPVZ =+ VPTA = 36,435% bei unbez. Urlaub
RSVZ = + RSUM = 437,22 /

PE - mBGM -Paket (Ende) |
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Beispiel 08 — VB-Ang. mit UE:

VB-Angestellter mit Versicherungszeit SV und BV von 1.5.2001 bis 15.3.2017 mit einem laufenden
Einkommen bis 15.3. in der Hohe von € 3.000,00, einer Urlaubsersatzleistung in der Zeit von 16.3. bis
1.4. in der Hohe von € 3.170,00, einer Unfallversicherungsbeitragsgrundlage in der Hohe von

€ 6.000,00 und einer Auflésungsabgabe. Von der Urlaubsersatzleistung entfallen auf Marz € 3.000,00
und auf April € 170,00. Die Urlaubsersatzleistung ist in diesem Fall nicht BV-pflichtig. Die Abrechnung
fur Marz enthalt das laufende Einkommen und die Urlaubsersatzleistung, die Abrechnung fiir April
enthalt nur die Urlaubsersatzleistung, Wohnbauférderung Oberdsterreich

Abrechnung Marz 2017

PS - mBGM -Paket (Beginn) Beitragskontonummer

GSVZ =+ GSUM = 2.062,36 und Beitragszeitraum
ANZM =1
G1 - mBGM

VSUM = 2.062,36

T1 — Tarifblock
BSGR =G101
ERGB = unbelegt

KEUE =)
VVNR =1

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = AB
VBBT = 4.980,00

Standard -Tarifgruppen -

BS — Verrechnungsbasis

VBTY = UV

BS — Verrechnungsbasis

VBTY = AA
VBBT = 124,00

PE - mBGM -Paket (Ende)

PAN

-

V1 - Verrechnungsposition

VPTY = TO1 Verrechnung fiir die
VPVZ = + VPTA = 36,435% alleemeine

RSVZ = + RSUM =1.814,46 g

V1 - Verrechnungsposition Beitragsgrundlage
VPTY = K50

VPVZ =+ VPTA = 1,000% /

RSVZ =+ RSUM = 49,80 \

&gg;;gzoo’oo Verrechnung fiir die
— betriebliche
V1 — Verrechnungsposition
VPTY = BO1 Vorsorge
VPVZ = + VPTA = 1,530%
RSVZ = + RSUM = 45,90

Verrechnung der

V1 — Verrechnungsposition Auflosungs
VPTY = K22 abgabe
VPVZ = + VPTA = 100,000%

RSVZ = + RSUM = 124,00 /

VBBT = 6.000,00 Standard -Tarifgruppen -
V1 — Verrechnungsposition > Verrechnung fir die
VPTY =T01 Unfallversicherung
VPVZ = + VPTA = 0,470%
RSVZ =+ RSUM = 28,20 _J
BS — Verrechnungsbasis \

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter
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Abrechnung April 2017

PS - mBGM -Paket (Beginn)
GSVZ =+ GSUM =57,96
ANZM =1

G1 - mBGM
VSUM = 57,96

T1 — Tarifblock
BSGR =G101

UE=]J
ERGB = unbelegt VVNR =1

VBTY = AB
VBBT = 166,00

BS — Verrechnungsbasis

V1 — Verrechnungsposition
VPTY =T01

VPVZ = + VPTA = 36,435%
RSVZ = + RSUM = 60,48

V1 — Verrechnungsposition
VPTY =123

VPVZ = - VPTA = 3,000%
RSVZ = - RSUM = 4,98

V1 — Verrechnungsposition
VPTY = K50

VPVZ = + VPTA = 1,000%
RSVZ = + RSUM = 1,66

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = UV
VBBT = 170,00

V1 — Verrechnungsposition
VPTY =T01

VPVZ = + VPTA = 0,470%
RSVZ = + RSUM = 0,80

PE - mBGM -Paket (Ende) \

Beitragskontonummer
und Beitragszeitraum

Standard -Tarifgruppen -
Verrechnung fiir die
allgemeine

Beitragsgrundlage

Standard -Tarifgruppen

> Verrechnung fir die

Unfallversicherung

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter
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Beispiel 09 — VB-Ang. mit Freistellung gem. §49d:

VB-Angestellter mit SV und BV, Freistellung gem. 849d ab 10.3., regelmalliges monatliches Einkom-

men von € 2.200,00, Sonderzahlung von € 2.200,00. Das Einkommen bis 9.3. betragt € 1.000,00 und
die Abrechnung bis 9.3. erfolgt gesondert, die Sonderzahlung ist in diesem Bds.Id. BV-pflichtig, fir die
Freistellung gem. 849d erfolgt eine Abrechnung mit einer eigenen Beschaftigtengruppe ab 10.3.2017.

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter
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PS - mBGM -Paket (Beginn)
GSVZ =+ GSUM =1.291,20
ANZM =1

G1 - mBGM
VSUM = 1.291,20

T1 — Tarifblock
BSGR = G103 VVNR =1
FRGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = AB
VBBT = 1.000,00

V1 - Verrechnungsposition

VPTY =T01

VPVZ = + VPTA = 36,435%
RSVZ = + RSUM = 364,35

V1 — Verrechnungsposition
VPTY = K52

VPVZ = + VPTA = 1,000%
RSVZ = + RSUM = 10,00

V1 — Verrechnungsposition
VPTY =123

VPVZ = - VPTA = 3,000%
RSVZ = - RSUM = 30,00

BS — Verrechnungsbasis
VBTY =52
VBBT = 2.200,00

V1 — Verrechnungsposition

VPTY =T02

VPVZ = + VPTA = 36,435%
RSVZ =+ RSUM = 801,57

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = BV
VBBT = 3.200,00

V1 - Verrechnungsposition
VPTY = BO1

VPVZ = + VPTA = 1.530%
RSVZ = + RSUM = 48,96

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = UV
VBBT = 1.000.00

V1 — Verrechnungsposition
VPTY = T0O1

VPVZ = + VPTA =0,470%
RSVZ = + RSUM =4,70

T1 — Tarifblock VVNR = 1
BSGR = G119
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = AB
VBBT = 1.200,00

V1 - Verrechnungsposition

VPTY =T01
VPVZ = + VPTA = 7,635%
RSVZ = + RSUM = 91,62

PE - mBGM -Paket (Ende) |

Beitragskontonummer
und Beitragszeitraum

Standard -Tarifgruppen -
Verrechnung fir die
allgemeine

Beitragsgrundlage

A

Standard -Tarifgruppen -
> Verrechnung fir die
Sonderzahlung

J\

Verrechnung fiir die

>‘ betriebliche

Vorsorge

Standard -Tarifgruppen
Verrechnung fir die

Unfallversicherung

Standard -Tarifgruppen -
Verrechnung fiir die
allgemeine

Beitragsgrundlage
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Beispiel 10 — pens. Mandatar mit Auslandspension:

Ruhegenuss Mandatar mit durchgehender Versicherungszeit SV mit einer Pension in der Hohe von
€ 1.000,00, einer Sonderzahlung in der Hohe von € 2.200,00 und einer Auslandspension in der Hohe
von € 326,00

PS - mBGM -Paket (Beginn) Beitragskontonummer
GSVZ =+ GSUM = 285,89 und Beitragszeitraum
ANZM =1

G1 - mBGM

VSUM = 285,89

T1 - Tarifblock
BSGR = G010 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = AB

Standard -Tarifgruppen -
VBBT = 1.000,00

Verrechnung fir die
> allgemeine

V1 — Verrechnungsposition
VPTY =T01

Beitragsgrundlage
VPVZ = + VPTA = 8,435%

RSVZ =+ RSUM = 84,35 _J
BS — Verrechnungsbasis \
VBTY =57
VBBT = 2.200,00 Standard -Tarifgruppen -
V1 - Verrechnungsposition Verrechnung fir die
VPTY = T02 Sonderzahlung
VPVZ = + VPTA = 8,435%
RSVZ = + RSUM = 185,57 /
BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = AP
VBBT = 326,00 Standard -Tarifgruppen -
V1 — Verrechnungsposition Verrechnung fir die
VPTY = T01 Auslandspension
VPVZ = + VPTA = 4,900%
RSVZ =+ RSUM = 15,97 _J

PE - mBGM -Paket (Ende)
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Beispiel 11 — VB-Ang. mit Kirzung Entgelt:

VB-Angestellter mit durchgehender Versicherungszeit SV mit einem monatlichen Einkommen in der
Hohe von € 1.900,00, einer Sonderzahlung in der Hohe von € 2.000,00 und einer Kiirzung des Ent-
gelts ab 17.3.2017 (Kirzung um € 500,00)

Als Standard-Tarifgruppenverrechnung ist das tatsachliche Einkommen zu melden, vom gekdrzten
Anteil ist nur KV und Wohnbauférderung zu bezahlen, daher ist der gekiirzte Anteil mit einer eigenen
Verrechnungsbasis zu melden. Wohnbauférderung Vorarlberg.

PS - mBGM -Paket (Beginn) Beitragskontonummer
GSVZ =+ GSUM = 1.274,55 und Beitragszeitraum
ANZM =1

G1 - mBGM

VSUM = 1.274,55

T1 — Tarifblock
BSGR =G101 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = AB
\VBBT = 1.400.00

V1 - Verrechnungsposition

VPTY =T01
VPVZ = + VPTA = 36,435% Standard -Tarifgruppen -
RSVZ = + RSUM = 510,09

e —————————————————————————————————
[ —————————————————————

— Verrechnung fir die
V1 - Verrechnungsposition

VPTY = K53 allgemeine

VPVZ = + VPTA = 1,000% .

RSVZ =+ RSUM = 14.00 Beitragsgrundlage
V1 — Verrechnungsposition

VPTY =122

VPVZ = - VPTA = 2,000% j

RSVZ = - RSUM = 28,00

BS — Verrechnungsbasis Standard -Tarifgruppen -

VBTY =52 Verrechnung fur die
VBBT = 2.000.00

Sonderzahlung

V1 - Verrechnungsposition

VPTY =T02
VPVZ = + VPTA = 36,435%
RSVZ = + RSUM = 728,70

BS — Verrechnungsbasis .
VBTY = UV Standard -Tarifgruppen -

VBBT = 1.400.00

Verrechnung fiir die

V1 - Verrechnungsposition .
Unfallversicherung

VPTY = TO1
VPVZ = + VPTA = 0,470%
RSVZ =+ RSUM = 6,58
BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = KD
VBBT = 500,00
— Standard -Tarifgruppen -
V1 — Verrechnungsposition
VPTY = TO1 > Verrechnung bei
VPVZ = + VPTA = 7,635% .
RSVZ = + RSUM = 38,18 Kirzung
V1 — Verrechnungsposition Entgelt
VPTY = K53
VPVZ = + VPTA = 1.000% /
RSVZ = + RSUM = 5.00

PE - mBGM -Paket (Ende)
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BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 12 — VB-Ang mit Altersteilzeit:

VB-Angestellter mit Altersteilzeit ganzer Marz, das gekiirzte Einkommen betréagt € 750,00 (Einkom-
men vor Altersteilzeit € 1.500,00), samtliche Beitrdge sind auf Basis vor Altersteilzeit abzurechnen.
Fir die Beurteilung der Verringerung des ALV-Beitrages ist das Einkommen vor der Altersteilzeit aus-
schlaggebend (€ 1.500,00). Wohnbauférderung Steiermark.

PS - mBGM -Paket (Beginn)
GSVZ =+ GSUM = 584,03
ANZM =1

Beitragskontonummer
und Beitragszeitraum

G1 - mBGM
VSUM = 584,03

T1 — Tarifblock
BSGR =G101 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = AB
VBBT = 1.500,00

Standard -Tarifgruppen -

V1 — Verrechnungsposition o
VPTY = TO1 Verrechnung fiir die
VPVZ = + VPTA = 36,435% allgemeine

RSVZ = + RSUM = 546,53

V1 - Verrechnungsposition Beitragsgrundiage
VPTY = K49

VPVZ = + VPTA = 1,000%

RSVZ = + RSUM = 15,00

)\

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = BV

VBBT = 1.500,00

> Verrechnung fir die

V1 — Verrechnungsposition betriebliche
VPTY = BO1 Vorsorge
VPVZ = + VPTA = 1,530%
RSVZ = + RSUM = 22,95 _J
BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = UV .
VBBT = 1.500,00 Standard -Tarifgruppen -
V1 - Verrechnungsposition > Verrechnung fur die
VPTY =101 Unfallversicherung
VPVZ = + VPTA = 0,470%
RSVZ = + RSUM = 7,05

JAN

BS — Verrechnungsbasis

VBTY = AZ
VBBT = 750,00 Verrechnung des
— Abschlags bei
V1 — Verrechnungsposition
VPTY = 121 Altersteilzeit
VPVZ = - VPTA = 1,000%
RSVZ = - RSUM = 7,50 /

PE - mBGM -Paket (Ende)
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BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 13 — VB-Ang mit Mutter-/Vaterkarenz bis 2. LJ:

VB-Angestellter mit durchgehender Versicherungszeit SV und BV mit Mitter/Vaterkarenz — KV bis 2.
Lebensjahr bis 10.3., danach Dienstantritt, Wohnbaufoérderung Niederdsterreich.

Fiktives Einkommen bis 9.3. in der H6he von € 1.000,00; tatsachliches Einkommen ab 10.3. in der
Hohe von € 1.500,00. Die Abrechnungen fiur die Zeit bis 9.3. und ab 10.3. sind in einem mBGM, aber
mit zwei Tarifblocken durchzufihren, Abrechnung zwei Tarifblécke in einem mBGM.

PS - mBGM -Paket (Beginn) Beitragskontonummer
GSVZ=+ GSUM = 652,88 und Beitragszeitraum
ANZM =1

G1 - mBGM

VSUM = 652,88

T1 - Tarifblock
BSGR = G121 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = AB Standard -Tarifgruppen -
VBBT = 1.000,00 s
Verrechnung fir die
V1 — Verrechnungsposition > allgemeine
VPTY =T01 Beitragsgrundlage
VPVZ = + VPTA = 7,635%
RSVZ = + RSUM = 76,35 /

T1 - Tarifblock
BSGR = G101 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = AB
VBBT = 1.500,00

V1 - Verrechnungsposition

VPTY = TO1 .
VPVZ = + VPTA = 36.435% Standard -Tarifgruppen -
RSVZ=+ RSUM = 546.53 Verrechnung fiir die
V1 — Verrechnungspbosition .

VPTY = K47 allgemeine

W S Wi = L0 Beitragsgrundlage
RSVZ = + RSUM = 15.00

V1 — Verrechnungsposition

VPTY =121

VPVZ = - VPTA = 1.000%

RSVZ = - RSUM = 15.00

A

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = BV

VBBT = 1.500.00 Verrechnung fir die

V1 - Verrechnungsposition betriebliche
VPTY = BO1 Vorsorge
VPVZ = + VPTA = 1,530%

RSVZ =+ RSUM = 22,95

J\.

BS — Verrechnungsbasis .
VBTY = UV Standard -Tarifgruppen -

VBBT = 1.500,00 o
>— Verrechnung fir die

V1 - Verrechnungsposition

VPTY = T01 Unfallversicherung
VPVZ =+ VPTA = 0,470%

RSVZ = + RSUM = 7.05 4

PE - mBGM -Paket (Ende)
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BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 14 — Geringfligig beschaftigter Ang. mit DAG:

Geringfligig beschaftigter VB-Angestellter mit durchgehender Versicherungszeit SV und BV mit einem
Einkommen in der H6he von € 400,00 und Dienstgeberabgabe, monatliche Abrechnung.

Die Dienstgeberabgabe ist als eigene Verrechnungsposition unter der Verrechnungsbasis AB abzu-
rechnen.

PS - mBGM -Paket (Beginn)

GSVZ =+ GSUM = 72,60
ANZM =1

G1 - mBGM

VSUM = 72,60

T1 - Tarifblock
BSGR =G111
ERGB = unbelegt

VVNR =1

VBTY = AB
VBBT = 400,00

BS — Verrechnungsbasis

VPTY =T01
VPVZ = +
RSVZ = +

V1 — Verrechnungsposition

VPTA = 0,470%
RSUM = 1,88

VPTY = K21
VPVZ = +
RSVZ = +

V1 — Verrechnungsposition

VPTA = 16,150%
RSUM = 64,60

VBTY = BV
VBBT = 400,00

BS — Verrechnungsbasis

VPTY = BO1
VPVZ = +
RSVZ = +

V1 — Verrechnungsposition

VPTA = 1,530%
RSUM =6,12

PE - mBGM -Paket (Ende)

Beitragskontonummer
und Beitragszeitraum

Standard -Tarifgruppen -
Verrechnung fir die
allgemeine
Beitragsgrundlage

Verrechnung fiir die

> betriebliche

Vorsorge

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter



BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 15 — Geringfligig beschaftigter VB-Ang., jdhrliche Zahlung mit BV-Zuschlag:

Geringfugig beschaftigter VB-Angestellter mit einem monatlichen Einkommen in der Héhe von

€ 400,00; Beschaftigung im Mai und Juni, ohne Dienstgeberabgabe, jahrliche Abrechnung BV mit
Zuschlag.

Die Abrechnung des Zuschlags ist mit einer eigenen Verrechnungsbasis und Verrechnungsposition
durchzufiihren. Die Sonderzahlung ist in diesem Bundesland BV-pflichtig.

Abrechnung Mai 2017

PS - mBGM -Paket (Beginn) Beitragskontonummer

GSUM = 8,15 . .
GSVZ =+ und Beitragszeitraum
ANZM = 1 JAGB =

G1 - mBGM
VSUM = 8,15

T1 - Tarifblock
BSGR =G111 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = AB Standard -Tarifgruppen -
VBBT = 400,00 e
Verrechnung fir die
V1 — Verrechnungsposition > allgemeine

VPTY =T01

Beitragsgrundlage
VPVZ = + VPTA = 0,470%

RSVZ = + RSUM = 1,88 /
BS — Verrechnungsbasis ™N
VBTY = BV
VBBT = 400,00 Verrechnung fir die
V1 — Verrechnungsposition betriebliche
VPTY = BO1 Vorsorge
VPVZ = + VPTA = 1,530%
RSVZ = + RSUM = 6,12 /
BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = BB
EET = A Verrechnung fur die
V1 — Verrechnungsposition > jahrliche BV
VPTY = K23
VPVZ = + VPTA = 2,500%
RSVZ = + RSUM = 0,15 _J

PE - mBGM -Paket (Ende)
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BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Abrechnung Juni 2017

GSVZ =+
ANZM =1

PS - mBGM -Paket (Beginn)

GSUM = 13.65
JAGB =

G1 - mBGM
VSUM =

13,65

T1 - Tarifblock
BSGR = G111
ERGB = unbelegt

VVNR =1

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = AB
VBBT = 400,00

V1 — Verrechnungsposition

VPTY =T01
VPVZ = + VPTA =0,470%
RSVZ = + RSUM = 1,88

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = SZ
VBBT = 350,00

V1 - Verrechnungsposition

VPTY =T02
VPVZ = + VPTA = 0,000%
RSVZ = + RSUM = 0,00

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = BV
VBBT = 750,00

V1 — Verrechnungsposition
VPTY = BO1
VPVZ = +
RSVZ =+

VPTA = 1,530%
RSUM = 11,48

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = BB

VBBT = 11,48
V1 — Verrechnungsposition
VPTY = K23
VPVZ = + VPTA = 2,500%
RSVZ = + RSUM = 0,29
PE - mBGM -Paket (Ende)

Beitragskontonummer
und Beitragszeitraum

Standard -Tarifgruppen -
Verrechnung fir die
> allgemeine
Beitragsgrundlage

Standard -Tarifgruppen
Verrechnung fiir die
Sonderzahlung

/

> Verrechnung fiir die
betriebliche

Vorsorge

J\.

> Verrechnung fiir die
Jahrliche BV

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter



BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 16 — Geringfugiger VB-Ang. und vollvers. VB-Ang — 2 VVH:

Geringfugig beschaftigter VB-Angestellter bis 10.3. mit einem Einkommen in der H6he von € 250,00;
neues Dienstverhéltnis ab 16.3. vollbeschéftigter VB-Angestellter mit einem Einkommen in der Hohe
von € 1.800,00; Wohnbauférderung Wien.

Die Zeit als geringfligig beschaftigter VB-Ang. und die Zeit als vollbeschaftigter VB-Ang sind mit zwei
mBGMs abzurechnen.

PS - mBGM -Paket (Beginn) Beitragskontonummer

GSVZ =+ GSUM = 714,84 und Beitragszeitraum
ANZM = 1

G1 - mBGM
VSUM = 5,01

T1 - Tarifblock
BSGR =G111 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis

VBTY = AB T )
VBBT = 250,00 Standard -Tarifgruppen

Verrechnung fir die

V1 — Verrechnungsposition

VPTY = To1 allgemelne
VPVZ =+ VPTA = 0,470% Beitragsgrundlage
RSVZ = + RSUM = 1,18 /
BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = BV
VBBT = 250,00 Verrechnung fur die
V1 — Verrechnungsposition betriebliche
VPTY =B01
VPVZ = + VPTA = 1,530% Vorsorge
RSVZ = + RSUM = 3,83 /

G1 - mBGM
VSUM = 709,83

T1 - Tarifblock

RSGR = G1N1 VVNR = 1

ERGB = unbelegt
BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = AB

VBBT=1.800.00 Standard -Tarifgruppen -

V1 - Verrechnungsposition .
VPTY = T01 > Verrechnung fir die
VPVZ = + VPTA = 36.435% .
RSVZ = + RSUM = 655.83 allgemeine
V1 — Verrechnunesnosition Beitragsgrundlage
VPTY = K46
VPVZ = + VPTA = 1.000% /
RSVZ = + RSUM = 18.00

™

RS — Verrechniinsshasis

VRTY = RV Verrechnung fiir die
VBBT = 1.800.00

— betriebliche
V1 — Verrechnungsnosition
VPTY = BO1 Vorsorge
VPVZ = + VPTA = 1.530%
RSVZ = + RSUM = 27.54 /

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = UV Standard -Tarifgruppen -
VBBT = 1.800,00

Verrechnung fiir die

V1 — Verrechnungsposition .

VPTY = To1 Unfallversicherung
VPVZ = + VPTA =0,470%

RSVZ = + RSUM = 8,46

PE - mBGM -Paket (Ende)
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BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 17 — AN-Uni — parallel vollvers. und geringfiigig:
Universitatsangestellter unter 60 Jahre mit einem Einkommen in der H6he von € 3.000,00 mit Arbei-

terkammer Wien und parallel geringflgig beschéftigt beim gleichen Dienstgeber, zwei unterschiedli-
che VVNR notwendig

PS - mBGM -Paket (Beginn) Beitragskontonummer
GSVZ=+ GSUM =1.214,55 und Beitragszeitraum
ANZM = 1

G1 - mBGM
VSUM = 1.208,55

T1 — Tarifblock

BSGR =G103 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = AB

\

VBBT = 3.000.00
V1 - Verrechnungsposition
VPTY =T01 .
VPVZ = + VPTA = 36,785% Standard -Tarifgruppen -
RSVZ =+ RSUM = 1.703.50 Verrechnung fiir die
V1 — Verrechnungsposition .
VPTY = K37 allgemeine
VPVZ =+ VPTA = 0.500% .
RSVZ =+ RSUM = 15.00 Beitragsgrundlage
V1 — Verrechnungsnosition
VPTY = K46
VPV7 = + VPTA = 1.000% j
RS\VZ =+ RSUM = 3000

BS — Verrechnunesbasis o
VBTY = BV Verrechnung fiir die
VBBT = 3.000.00

betriebliche

V1 — Verrechnungsposition
VPTY =B01

VPVZ = + VPTA = 1,530%
RSVZ = + RSUM = 45,90

Vorsorge

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = UV

VBBT = 3.000,00 Standard -Tarifgruppen -

Verrechnung fiir die

V1 — Verrechnungsposition
VPTY = TO1

VPVZ = + VPTA = 0.470%
RSVZ = + RSUM = 14.10

Unfallversicherung

Gl - mBGM |
VSUM = 6,00

T1 - Tarifblock
BSGR =G113 VVNR =2
ERGB = unbelegt

VBTY = AB

VBBT = 300,00 Verrechnung fiir die

V1 — Verrechnungsposition allgemeine
VPTY = TO1
VPVZ = + VPTA = 0,470%

RSVZ = + RSUM = 1,41

Beitragsgrundlage

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = BV
VBBT = 300,00

Verrechnung fiir die

V1 — Verrechnungsposition betriebliche

VPTY = BO1
VPVZ = + VPTA = 1,530%
RSVZ = + RSUM =4,59

Vorsorge

BS — Verrechnungsbasis } Standard -Tarifgruppen -

PE - mBGM -Paket (Ende)
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BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 18 — VB-Ang. — zwei Besch., unterschiedl. ALV-Abschlage:

VB-Angestellter 1. Beschaftigung von 1.bis 10.-mit einem monatl. Einkommen von € 1.380,00, einer
SZ von € 500,00; zweites Dienstverhaltnis mit gleicher Besch.gruppe von 25. bis 30. monatl.Eink.

€ 900,00 und Sonderzahlung von € 300,00; unterschiedliche Abschlage ALV, WBF Bgld.

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter



BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

PS - mBGM -Paket (Beginn)
GSVZ =+ GSUM =1.077,12
ANZM =1

G1 - mBGM
VSUM = 1.077 ,12

T1 — Tarifblock
BSGR = G101 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = AB
VBBT = 2.280,00

V1 - Verrechnungsposition

VPTY = TO1

VPVZ = + VPTA = 36,435%
RSVZ = + RSUM = 830,72

V1 - Verrechnungsposition
VPTY = K48

VPVZ = + VPTA = 1,000%
RSVZ = + RSUM = 22,80

BS — Verrechnungsbasis
VBTY =57
VBBT = 800,00

V1 — Verrechnungsposition
VPTY =T02

VPVZ = + VPTA = 36,435%
RSVZ = + RSUM =291,48

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = UV
VBBT = 2.280,00

V1 — Verrechnungsposition
VPTY = TO1

VPVZ = + VPTA = 0.470%
RSVZ =+ RSUM = 10.72

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = A2
VBBT = 1.380,00

Beitragskontonummer
und Beitragszeitraum

Standard -Tarifgruppen -
Verrechnung fiir die
allgemeine

Beitragsgrundlage

Standard -Tarifgruppen -

Verrechnung fir die
> Sonderzahlung

Standard -Tarifgruppen
>— Verrechnung fir die

Unfallversicherung

V1 — Verrechnungsposition

VPTY =122
VPVZ = - VPTA = 2.000%
RSVZ = - RSUM = 27.60

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = A3

VBBT = 900,00

~/

\
Abschlag fir die
Arbeitslosen-
versicherung 1. Beschaft.

/

\

Abschlag fir die -

V1 — Verrechnungsposition

VPTY =123
VPVZ = - VPTA = 3,000%
RSVZ = - RSUM = 27,00

> Arbeitslosen-

Versicherung 2. Beschaft.

BS — Verrechnungsbasis
VBTY =53
VBBT = 800,00

V1 — Verrechnungsposition
VPTY =123

VPVZ = - VPTA = 3,000%
RSVZ = - RSUM = 24,00

PE - mBGM -Paket (Ende) |

Abschlag fur die
Arbeitslosenversicherung
Sonderzahlung
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BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 19 — VB Ang/Arb parallel, unterschiedliche ALV-Abschlage:

Zwei parallele Beschaftigungen 1x als Angestellter mit einem Einkommen in der Hohe von € 1.380,00
und 1x als Arbeiter mit einem Einkommen in der Hohe von € 1.000,00 und unterschiedlichen ALV-
Abschlagen zum gleichen Dienstgeber; 2 mBGM, da unterschiedliche Beschéftigtengruppen

PS - mBGM -Paket (Beginn) Beitragskontonummer
GSVZ =+ GSUM = 844,54 und Beitragszeitraum
ANZM =2

G1 - mBGM
VSUM = 495,49

T1 - Tarifblock
BSGR = G101 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis
VRTY = AR
\VBRT = 1.380.00

V1 — Verrechnungsposition
VPTY = T0O1 .
VPVZ = + VPTA = 36,435% Standard -Tarifgruppen -
V1 - Verrechnungsposition

VPTY =122 _
VPVZ =- VPTA = 2.000% allgemeine

Verrechnung fiir die

Beitragsgrundlage
V1 — Verrechnungsnosition

VPTY = K50
VPVZ = + VPTA = 1.000%

BS — Verrechnungsbasis

VBTY = UV .

VBBT = 1.380.00 Standard-Tarifgruppen-
V1 - Verrechnungsposition >' Verrechnung fir die
VPTY =T01 .

VPVZ = + VPTA = 0.470% Unfallversicherung
RSVZ =+ RSUM = 6.49 /

G1 - mBGM
VSUM = 349,05

T1 — Tarifblock

BSGR = G102 VVNR =2

ERGB = unbelegt
BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = AB

VBBT = 1.000.00

V1 — Verrechnungsposition
VPTY = TO1
VPVZ = + VPTA = 36,435%

Standard -Tarifgruppen -
RSVZ = + RSUM = 364,35

V1 — Verrechnungsposition Verrechnung fir die
VPTY = 123 .

VPVZ=- VPTA = 3.000% allgemeine

RSVZ = - RSUM = 30.00

Beitragsgrundlage
V1 — Verrechnungsposition

VPTY = K50
VPVZ =+ VPTA = 1.000%
RSVZ = + RSUM = 10.00

A

BS — Verrechnungsbasis

VBTY = UV Standard -Tarifgruppen -
VBBT = 1.000,00

— Verrechnung fir die
V1 - Verrechnungsposition >' )

VPTY = T01 Unfallversicherung
VPVZ = + VPTA = 0,470%

RSVZ = + RSUM = 4,70 _J

PE - mBGM -Paket (Ende)
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BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 20 — VB Ang/Ang parallel, unterschiedliche Abschlége:

Zwei parallele Beschaftigungen als Angestellter 1x mit einem Einkommen in der H6he von € 1.380,00
und 1x mit einem Einkommen in der H6he von € 1.000,00 und unterschiedlichen ALV-Abschlagen; 1
mBGM zulassig

PS - mBGM -Paket (Beginn) Beitragskontonummer
GSVZ =+ GSUM = 844,54 und Beitragszeitraum
ANZM =1

G1 - mBGM

VSUM = 844,54

T1 — Tarifblock
BSGR = G101 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = AB

VVBBT = 1.380.00

V1 — Verrechnungsposition
VPTY =T01 .
VPVZ =+ VPTA = 36.435% Standard -Tarifgruppen -
V1 — Verrechnungsposition

Verrechnung fiir die

VPTY =22 allgemeine

VPVZ = - VPTA = 2,000%

RSVZ = - RSUM = 27,60 Beitragsgrundlage
V1 — Verrechnungsposition

VPTY = K51

VPVZ = + VPTA = 1,000%
RSVZ = + RSUM = 13,80

BS — Verrechnungsbasis

AN

VBTY = UV .

VBBT = 1.380,00 Standard-Tarifgruppen-
V1 - Verrechnungsposition >' Verrechnung fur die
VPTY =T01 ;

VPVZ = VPTA = 0,470% Unfallversicherung
RSVZ = + RSUM = 6,49 /

T1 — Tarifblock

BSGR = G101
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis

VBTY = AB \
VBBT = 1.000.00
V1 — Verrechnungsposition
VPTY =T01
VPVZ = + VPTA = 36.435% Standard -Tarifgruppen -
RSVZ =+ RSUM = 364.35

Verrechnung fir die

V1 — Verrechnungsposition

VPTY =123 .

VPVZ = - VPTA = 3.000% allgemelne

RSVZ = RSUM = 30.00 Beitragsgrundlage
V1 — Verrechnungsposition

VPTY = K51

VPVZ = + VPTA = 1.000% j

RSVZ = + RSUM = 10.00 \

BS — Verrechnungsbasis

VBTY = UV Standard -Tarifgruppen -
VBBT = 1.000.00

— Verrechnung fiir die
V1 - Verrechnungsposition
VPTY = T01 Unfallversicherung
VPVZ = + VPTA = 0,470%
RSVZ = + RSUM = 4,70 /

PE - mBGM -Paket (Ende)

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter



BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 21 — Ruhegenuss/Versorgungsgenuss parallel:

Parallel Ruhegenuss Beamter in der Hohe von € 1500,00 und Versorgungsgenuss Witwer in der Ho-
he von € 1.000,00 von der gleichen Dienststelle

PS - mBGM -Paket (Beginn) Beitragskontonummer
GSVZ=+ GSUM = 210,88 und Beitragszeitraum
ANZM =1

G1 - mBGM

VSUM = 126,53

T1 — Tarifblock
BSGR = G009 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = AB
VBBT = 1.500,00

Standard -Tarifgruppen -

Verrechnung fiir die
V1 — Verrechnungsposition allgemeine
VPTY =T01 Beitragsgrundlage
VPVZ = + VPTA =8,435%
RSVZ = + RSUM = 126,53 /
G1 - mBGM
VSUM = 84,35

T1 — Tarifblock
BSGR = G012 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = AB Standard -Tarifgruppen -
VBBT = 1.000,00 Verrechnung fir die

V1 — Verrechnungsposition > allgemeine

VPTY =T01 Beitragsgrundlage

VPVZ = + VPTA = 8,435%

RSVZ =+ RSUM = 84,35 /

PE - mBGM -Paket (Ende)

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter



BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 22 — 2x Ruhegenuss parallel:

2x parallel Ruhegenuss Beamter in der Héhe von € 1.500,00 und in der Héhe von € 1.000,00 von der
gleichen Dienststelle, unterschiedliche VVNR notwendig

PS - mBGM -Paket (Beginn)
GSVZ =+ GSUM = 210,88
ANZM =1

Beitragskontonummer
und Beitragszeitraum

G1 - mBGM
VSUM = 210,88

T1 — Tarifblock
BSGR = G009 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = AB

Standard -Tarifgruppen -
VBBT = 1.500,00 grupp

Verrechnung fiir die

V1 — Verrechnungsposition allgemeine
VPTY = T01 Beitragsgrundlage
VPVZ = + VPTA =8,435%
RSVZ = + RSUM = 126,53
T1 - Tarifblock
BSGR = G009 VVNR =2
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis Standard -Tarifgruppen -
ISl Verrechnung fur die
VBBT = 1.000,00
> allgemeine

V1 — Verrechnungsposition

VPTY = T01 Beitragsgrundlage

VPVZ = + VPTA = 8,435%

RSVZ = + RSUM = 84,35 /

PE - mBGM -Paket (Ende)

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter



BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 23 — 2x VB Ang. nicht parallel — Uberschreitung HBGL:

VB-Angestellter mit Beschaftigung von 1. bis 20. mit einem monatlichen Einkommen in der Hohe von
€ 5.000,00, zweites Dienstverhaltnis zum gleichen Dienstgeber von 21. bis 31. mit einem monatlichen
Einkommen in der Hohe von € 3.000,00 — Uberschreitung der Hochstbeitragsgrundlage

PS - mBGM -Paket (Beginn) Beitragskontonummer

GSVZ =+ GSUM = 2.086,41 und Beitragszeitraum
ANZM =1
G1 - mBGM

VSUM = 2.086,41

T1 - Tarifblock
BSGR = G101
ERGB = unbelegt

VVNR =1

BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = AB
VBBT = 5.146,00

Standard -Tarifgruppen -

V1 — Verrechnungsposition

VPTY = T01 Verrechnung fiir die
VPVZ = + VPTA = 36,435% .

RSVZ=+  RSUM =1.874,95 allgemeine

V1 - Verrechnungsposition Beitragsgrundlage
VPTY = K52

VPVZ = + VPTA = 1,000%

RSVZ = + RSUM = 51,46

P

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = BV

VBBT = 8.000,00

VPTY = BO1
VPVZ = +
RSVZ = +

V1 — Verrechnungsposition

VPTA = 1,530%
RSUM = 122,40

Verrechnung fir die
> betriebliche

Vorsorge

AN

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = UV

VBBT = 8.000,00 Standard- Tarifgruppen-

- Verrechnung fur die
V1 — Verrechnungsposition

Unfallversicherung

VPTY = T01
VPVZ =+ VPTA = 0,470%
RSVZ =+ RSUM = 37,60 _J

PE - mBGM -Paket (Ende)

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter



BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 24 — VB Ang und neuer VB Ang wéhrend UE:

VB-Angestellter bis 15.3.2017 mit einem Einkommen bis 15.3. und Urlaubsersatzleistung in der Zeit
vom 16.3.bis 25.3.2017 in der H6he von € 4.500,00 incl. Urlaubsersatzleistung; neues Dienstverhalt-
nis beim gleichen Dienstgeber ab 20.3.2017 mit einem monatlichen Einkommen in der Hohe von

€ 2.000,00; 2 VVNR notwendig; Wohnbauférderung Salzburg

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter



BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

PS - mBGM -Paket (Beginn)
GSVZ =+ GSUM =2.367,12
ANZM =1

G1 - mBGM
VSUM =2.367,12

T1 - Tarifblock kgue =)
BSGR = G101
ERGB = unbelegt VVNR =1

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = AB
VBBT =4.150.00

V1 — Verrechnungsposition

VPTY =T01
VPVZ = + VPTA = 36.435%
RSVZ =+ RSUM =1.512.05

V1 — Verrechnungsposition
VPTY = K51
VPVZ = + VPTA = 1.000%

BS — Verrechnungsbasis
VRTY = RV
VBRT = 4.500.00

V1 - Verrechnungsposition
VPTY = BO1

VPVZ = + VPTA = 1,530%
RSVZ = + RSUM = 68,85

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = UV
VBBT = 4.500.00

V1 — Verrechnungsposition
VPTY =T01

VPVZ = + VPTA =0,470%

T1 — Tarifblock
BSGR = G101

ERGB = unbeleqt VVNR =2

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = AB
VBBT = 1.826,00

e——————————————

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = BV
VBBT = 2.000,00

V1 - Verrechnungsposition
VPTY = BO1

VPVZ = + VPTA = 1.530%
RSVZ = + RSUM = 30.60

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = UV
VBBT = 2.000,00

V1 — Verrechnungsposition

VPTY = TO1

VPVZ = + VPTA = 36,435%
RSV7 = + RSUM = 665,30

V1 — Verrechnungsposition

VPTY = K51

VPVZ = + VPTA = 1,000%

RSVZ = + RSUM = 18,26

V1 — Verrechnungsposition
VPTY =T01

VPVZ = + VPTA = 0,470%
RSVZ = + RSUM =9,40

PE - mBGM -Paket (Ende)

JAN

J\.

Beitragskontonummer
und Beitragszeitraum

Standard -Tarifgruppen -

> Verrechnung fir die

allgemeine
Beitragsgrundlage

Verrechnung fiir die
betriebliche
Vorsorge

Standard -Tarifgruppen
Verrechnung fiir die

Unfallversicherung

Standard -Tarifgruppen -

>Verrechnung fur die
allgemeine

Beitragsgrundlage

\
Verrechnung fir die
betriebliche
Vorsorge

_/

\

Standard -Tarifgruppen
>Verrechnung fir die

Unfallversicherung

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter



BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 25 — VB Ang mit Bonus ALV und Abschlag:
VB-Angestellter mit einem Einkommen in der Hohe von € 1.380,00 und einer Sonderzahlung in der
Hohe von € 900,00; Bonus ALV und Abschlag ALV; Wohnbauférderung Vorarlberg

PS - mBGM -Paket (Beginn) Beitragskontonummer
GSVZ = + GSUM = 762,89 und Beitragszeitraum
ANZM =1

G1 - mBGM

VSUM = 762,89

T1 - Tarifblock
BSGR = G101 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = AB
VBBT = 1.380.00

V1 — Verrechnungsposition

VPTY =T01
VPVZ = + VPTA = 36.435%
BoVZ=+ BSUNM = 502,80 Standard -Tarifgruppen -
V1 — Verrechnungsposition
VPTY = K53 -
VPUz = L LIS Verrechnung fir die
RS\V/Z7 = + RSUM = 13.80 “ .
— allgemeine
V1 — Verrechnungsposition &
VPTY =125

VPVZ = - VPTA = 3.000% Beitragsgrundlage
V1 — Verrechnungsposition

VPTY =122
VPVZ = - VPTA = 2,000%

RSVZ = - RSUM = 27,60

BS — Verrechnungsbasis
VBTY =57
VBBT = 900,00
V1 — Verrechnungsposition
VPTY =T02
VPVZ = + VPTA = 36,435% .
RSVZ = + RSUM = 327,92 Standard -Tarifgruppen -
V1 — Verrechnungsposition Verrechnung fur die
VPTY =125
VPVZ = - VPTA = 3,000% Sonderzahlung
RSVZ = - RSUM = 27,00
V1 — Verrechnungsposition
VPTY =123
VPVZ = - VPTA = 3,000%
RSVZ = - RSUM = 27,00

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = BV
VBBT = 2.280,00

Verrechnung fiir die
betriebliche
Vorsorge

V1 - Verrechnungsposition
VPTY = BO1

VPVZ = + VPTA = 1,530%
RSVZ = + RSUM = 34,88

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = UV
VBBT = 1.380,00

Standard -Tarifgruppen -

V1 — Verrechnungsposition Verrechnung fir die

VPTY =T01
VPVZ = + VPTA =0,470%
RSVZ = + RSUM = 6,49

Unfallversicherung

PE - mBGM -Paket (Ende)

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter



BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 26 — AN-Uni ein VVH — zwei DV:
Univ. Ang. ein VVH/2 DV: 1. DV mit Einkommen von € 4.000,00 und SZ von € 2.000,00 ist IESG frei
und nicht BV-pflichtig; 2. DV mit Einkommen von € 2.000,00 und SZ von € 1.000,00 ist IESG-pflichtig

PS - mBGM -Paket (Beginn) Beitragskontonummer
GSVZ =+ GSUM = 3.066,81 und Beitragszeitraum
ANZM =1

G1 - mBGM

VSUM = 3.066,81

T1 - Tarifblock
BSGR = G103 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = AB
VBBT = 4.980.00

V1 - Verrechnungsposition

VPTY = T01 Standard -Tarifgruppen -
VPVZ = + VPTA = 36.785%

RSVZ =+ RSUM = 1.831.89 Verrechnung fiir die

V1 - Verrechnungsposition allgemeine

VPTY = K38

VPVZ =+ VPTA = 0.500% Beitragsgrundlage

V1 — Verrechnungsposition

VPTY = K47
VPVZ = + VPTA = 1.000% j
RSVZ =+ RSUM =49.80
BS — Verrechnungsbasis
VBTY =IU Verrechnung fiir die
VBBT = 2.980.00
V1 — Verrechnungsposition Allg. BGL - Wegfall
VPTY =128 IESG Universititen
VPVZ = - VPTA = 0.350%
RSVZ = - RSUM = 10.43
BS — Verrechnungsbasis
VBTY =57 .
VBBT = 3.000,00 Standard - Tarifgruppen-
Verrechnung fir die
V1 — Verrechnungsposition &
VPTY = TO2 SOnderZahlUng
VPVZ = + VPTA = 36.785%
RSVZ = + RSUM = 1.103.55
BS — Verrechnungsbasis ™
VBTY = SU P
VBBT = 2.000.00 Verrechnung fir die
V1 — Verrechnungsposition >— Sonderzahlung
VPTY =128 Wegfall = IESG Univ.
VPVZ = - VPTA = 0,350%
RSVZ = - RSUM = 7,00 <
BS — Verrechnungsbasis
VBTY = BV P
VBBT = 3.000,00 Verrechnung fiir die
V1 — Verrechnungsposition betriebliche
VPTY = BO1 Vorsorge
VPVZ = + VPTA = 1,530%
RSVZ = + RSUM = 45,90 S
BS — Verrechnungsbasis
VBTY = UV o )
VBBT = 6.000,00 Standard -Tarifgruppen
V1 — Verrechnungsposition Verrechnung fir die
VPTY =T01 Unfallversicherung
VPV7 = + VPTA = 0.470%
RSVZ = + RSUM = 28.20

PE - mBGM -Paket (Ende) |

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter




BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 27 — VB Ang mit 2 DV, unterschiedliche AK:

VB-Angestellter 1. DV bis 13.3. mit einem Einkommen in der H6he von € 1.990,00 mit Arbeiterkam-
mer Tirol und 2. DV ab 18.3. mit einem Einkommen in der Hohe von € 2.100,00 mit Arbeiterkammer

Stmk zum gleichen DG, nicht BV-pflichtig; Wohnbauférderung Tirol

PS - mBGM -Paket (Beginn)
GSVZ =+ GSUM = 1.570,76
ANZM =1

G1 - mBGM
VSUM = 1.570,76

T1 — Tarifblock
BSGR =G101 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = AB
VBBT = 4.090,00

V1 — Verrechnungsposition
VPTY =T01

VPVZ = + VPTA = 36,435%
RSVZ = + RSUM = 1.490,19

V1 — Verrechnungsposition

VPTY = K52
VPVZ = + VPTA = 1,000%
RSVZ = + RSUM = 40,90

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = UV
VBBT = 4.090,00

V1 — Verrechnungsposition

VPTY =T01
VPVZ = + VPTA =0,470%
RSVZ =+ RSUM = 19,22

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = AK
VBBT = 1.990,00

V1 — Verrechnungsposition

VPTY = K43
VPVZ = + VPTA = 0,500%
RSVZ = + RSUM =9,95

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = AK
VBBT = 2.100,00

Beitragskontonummer
und Beitragszeitraum

Standard -Tarifgruppen -

> Verrechnung fiir die
allgemeine

Beitragsgrundlage

PA

Standard -Tarifgruppen
> Verrechnung fiir die

Unfallversicherung

J\.

Verrechnung fir die

> Arbeiterkammer

Tirol

J\-

Verrechnung fiir die

V1 — Verrechnungsposition

VPTY = K40
VPVZ = + VPTA = 0,500%
RSVZ = + RSUM = 10,50

> Arbeiterkammer

Steiermark

PE - mBGM -Paket (Ende) |

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter



BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 28 — AN Uni 2 DV, unterschiedliche LAK:
Univ. Ang. 1. DV bis 13.3. mit einem Einkommen von € 1.990,00 und SZ von € 500,00 mit LAK Sbhg
und 2. DV ab 18. mit einem Einkommen von € 2.100,00 und SZ von € 300,00 mit LAK Ktn, keine BV

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter



BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

PS - mBGM -Paket (Beginn)
GSVZ =+ GSUM = 1.826,93
ANZM =1

Beitragskontonummer
und Beitragszeitraum

G1 - mBGM
VSUM = 1.826,93

T1 - Tarifblock
BSGR = G103 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = AB .
VBBT = 4.090,00 Standard -Tarifgruppen -

Verrechnung fiir die

V1 — Verrechnungsposition
VPTY = TO1
VPVZ =+ VPTA = 36.785%

allgemeine
Beitragsgrundlage

BS Verrechnungsbasis
VBTY =52
VBBT = 800,00

V1 — Verrechnungsposition Standard - Tarifgruppen-

VPTY =T02
VPVZ = + VPTA = 36.785% Verrechnung fur die
RSVZ = + RSUM = 294.28

Sonderzahlung

V1 — Verrechnungsposition

VPTY =123
VPVZ = - VPTA = 3,000%
RSVZ = - RSUM = 24,00 j

BS — Verrechnungsbasis

VBTY = UV .

VBBT = 4.090,00 Standard -Tarifgruppen
V1 — Verrechnungsposition Verrechnung fir die
VPTY =T01 Unfallversicherung
VPVZ = + VPTA = 0,470%

RSVZ = + RSUM = 19,22
BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = LK
VBBT = 1.990,00 Verrechnung fur die
V1 - Verrechnungsposition > Allg. Beitragsgrundlage
NSNS Landarbeiterkammer
VPVZ = + VPTA =0,750%
RSVZ =+ RSUM = 14,93 /

BS — Verrechnungsbasis \

VBTY = LK

VBBT = 2.100,00

Verrechnung fiir die
V1 — Verrechnungsposition > .

Allg. Beitragsgrundlage
VPTY = K36
VPVZ = + VPTA = 0,750% Landarbeiterkammer
RSVZ = + RSUM = 15,75

J\.

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = SK
VBBT = 300,00

Verrechnung fiir die
V1 - Verrechnungsposition > Sonderzahlung LAK
VPTY = K36
VPVZ =+ VPTA =0,750%
RSVZ = + RSUM = 2,25 _J

PE - mBGM -Paket (Ende)

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter



BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 29 — VB Ang. 2 DV — Uberschreitung der HBGL, Abschl. ALV:

VB-Angestellter mit Beschéaftigung am 1.3. mit einem monatlichen Einkommen von € 100,00, zweites
Dienstverhaltnis zum gleichen Dienstgeber von 2.3. bis 31.3. mit einem monatlichen Einkommen von
€ 5.200,00 — Uberschreitung der Hichstbeitragsgrundlage; beim 1. DV ist ein Abschlag ALV zu be-
ricksichtigen, Wohnbaufdrderung Wien

PS - mBGM -Paket (Beginn) Beitragskontonummer
GSVZ =+ GSUM = 2.004,70 und Beitragszeitraum
ANZM =1

G1 - mBGM

VSUM = 2.004,70

T1 - Tarifblock
BSGR = G101 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = AB
VBBT = 5.080,00

V1 — Verrechnungsposition Standard -Tarifgruppen -

VPTY = TO1 Verrechnung fiir die
VPVZ = + VPTA = 36,435%

RSVZ=+  RSUM = 1.850,90 allgemeine

V1 — Verrechnungsposition Beitragsgrundlage

VPTY = K46
VPVZ = + VPTA = 1,000% j
RSVZ = + RSUM = 50,80 \

BS — Verrechnungsbasis

VBTY =BV Verrechnung fur die
VBBT = 5.300,00
betriebliche
V1 — Verrechnungsposition >
VPTY = BO1 Vorsorge
VPVZ = + VPTA = 1,530%
RSVZ = + RSUM = 81,09 _J
BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = UV
VBBT = 5.300.00 Standard -Tarifgruppen -

— Verrechnung fur die
V1 - Verrechnungsposition

VPTY = TO1 Unfallversicherung

VPVZ = + VPTA = 0,470%
RSVZ = + RSUM = 24,91

AN

BS — Verrechnungsbasis

VBTY = A3 Abschlag fur die
VBBT = 100,00
> Arbeitslosen-
V1 — Verrechnungsposition
VPTY =123 versicherung
VPVZ = - VPTA = 3,000%
RSVZ = - RSUM = 3,00 _J

PE - mBGM -Paket (Ende)

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter



BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 30 — AN Univ. mit Ausnahmevereinbarung:

Universitatsangestellter mit Ausnahmevereinbarung — keine SV-Pflicht, aber BV Beitragsgrundlage in
der Hohe von € 6.000,00

PS - mBGM -Paket (Beginn) Beitragskontonummer
GSVZ =+ GSUM = 91,80 und Beitragszeitraum
ANZM =1

G1 - mBGM

VSUM = 91,80

T1 — Tarifblock
BSGR =G129 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = BV

VBBT = 6.000,00

Verrechnung fir die

V1 - Verrechnungsposition betriebliche
VPTY = BO1

VPVZ = + VPTA = 1,530%
RSVZ = + RSUM = 91,80

Vorsorge

PE - mBGM -Paket (Ende)

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter



BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 31 — Beamter mit SZ und Kirzung Entgelt:

Beamter mit durchgehender Versicherungszeit SV mit einem Einkommen in der H6he von € 1.900,00
und einer Kiirzung des Entgeltes in der Hohe von € 500,00; mit einer Sonderzahlung in der Hohe von
€ 2.000,00 und einer Kiirzung der Sonderzahlung in der Héhe von € 300,00; Wohnbauférderung Vor-
arlberg

Es ist keine Nutzung des Verrechnungsbasistyps KD notwendig, da keine Verrechnungsbasis mit
dem niedrigeren Prozentsatz zur Anwendung kommt.

PS - mBGM -Paket (Beginn) Beitragskontonummer
GSVZ =+ GSUM = 300,44 und Beitragszeitraum
ANZM =1

G1 - mBGM

VSUM = 300,44

T1 - Tarifblock
BSGR = G001 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis \

VBTY = AB

VBBT = 1.900,00
V1 - Verrechnungsposition Standard -Tarifgruppen -
VPTY =T01 Verrechnung fir die
VPVZ = + VPTA = 7,635% .
RSVZ = + RSUM = 145,07 allgemeine
V1 - Verrechnungsposition Beitragsgrundlage
VPTY = K53
VPVZ = + VPTA = 1,000%

RSVZ = + RSUM = 19,00

PA

BS — Verrechnungsbasis

VBTY = 57 )
VBBT = 1.700,00 Standard -Tarifgruppen -

Verrechnung fiir die

V1 — Verrechnungsposition
VPTY = T02 Sonderzahlung
VPVZ = + VPTA = 7,635%
RSVZ = + RSUM = 129,80

AN

BS — Verrechnungsbasis

VBTY = UV
VBBT = 1.400,00 Standard -Tarifgruppen -
V1 — Verrechnungsposition > Verrechnung fur die
VPTY =101 Unfallversicherung
VPVZ = + VPTA = 0,470%
RSVZ = + RSUM = 6,58 /

PE - mBGM -Paket (Ende)

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter



BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 32 — Beamter mit untermonatigem KU:

Beamter mit durchgehender Versicherungszeit SV mit einem Einkommen in der Hohe von € 1.800,00
bis 16.3., einer Sonderzahlung in der Hohe von € 2.000,00 und einer untermonatigen Karenzierung
mit einer anteiligen BGL in der H6he von € 1.200,00 ab 17.3. bis 31.3.2017; LAK-Ktn, sonderzah-
lungspflichtig und bei untermonatigem Karenzurlaub vom DN zu entrichten.

PS - mBGM -Paket (Beginn) Beitragskontonummer
GSVZ=+ GSUM =427,71 und Beitragszeitraum
ANZM =1

G1 - mBGM

VSUM =427 ,71

T1 - Tarifblock
BSGR = G001 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis \

VBTY = AB

VBBT = 1.800,00
V1 — Verrechnungsposition Standard -Tarifgruppen -
VPTY =T01 Verrechnung fiir die
VPVZ = + VPTA = 7,635% .
RSVZ = + RSUM = 137,43 allgemeine
V1 — Verrechnungsposition Beitragsgrundlage
VPTY = K36
VPVZ = + VPTA = 0.750% /
RSVZ = + RSUM = 13,50

BS — Verrechnungsbasis \

VBTY =52

VBBT = 2.000,00
V1 — Verrechnungsposition Standard -Tarifgruppen -
VPTY =T02 o
VPVZ = + VPTA = 7.635% Verrechnung fur die
RSVZ = + RSUM = 152.70

Sonderzahlung
V1 - Verrechnungsposition
VPTY = K36

VPVZ = + VPTA =0,750%
RSVZ =+ RSUM = 15,00

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = UV

e Standard -Tarifgruppen -
V1 - Verrechnungsposition Verrechnung fir die
VPTY = TO1 Unfallversicherung
VPVZ = + VPTA = 0,470%
RSVZ = + RSUM = 8,46

BS — Verrechnungsbasis

VBTY = UU
VBBT = 1.200,00

V1 — Verrechnungsposition \

VPTY = T0O3 )

VPVZ = + VPTA = 7.635% Standard -Tarifgruppen -
RSVZ <=+ RSUM = 91,62 > Verrechnung fiir die

V1 - Verrechnungsposition Beitragsgrundlage

VPTY = K36 bei unb laub

VPVZ =+ VPTA = 0.750% ei unbez. Urlau

RSVZ = + RSUM = 9.00 /

PE - mBGM -Paket (Ende)

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter



BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 33 — VB Ang mit 2 DV, unterschiedliche AK, unterschiedliche ALV-Abschlage:
VB-Angestellter 1. DV bis 10.3. mit einem Einkommen in der H6he von € 1.700,00 mit Arbeiterkam-
mer Tirol und 2. DV ab 25.3. mit einem Einkommen in der H6he von € 900,00 mit Arbeiterkammer
Stmk., DV zum gleichen Dienstgeber, nicht BV-pflichtig; Wohnbauférderung Tirol

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter



BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

PS - mBGM -Paket (Beginn)

Beitragskontonummer
GSVZ =+ GSUM =937,53

und Beitragszeitraum
ANZM = 1
G1 - mBGM
VSUM =937 ,53
T1 — Tarifblock
BSGR = G101 VVNR =1
ERGB = unbelegt
BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = AB
VBBT = 2.600,00
V1 — Verrechnungsposition Standard -Tarifgruppen -
VPTY = TO1 ..
VPVZ = + VPTA = 36,435% Verrechnung fir die
RSVZ = + RSUM = 947,31 allgemeine
V1 — Verrechnungsposition Beitragsgrundlage
VPTY = K52
VPVZ = + VPTA = 1,000%
RSVZ =+ RSUM = 26,00

I\

BS — Verrechnungsbasis

VBTY = UV .
VBBT = 2.600,00 Standard -Tarifgruppen -
>— Verrechnung fiir die
V1 — Verrechnungsposition
VPTY = TO1 Unfallversicherung
VPVZ = + VPTA = 0.470%
RSVZ = + RSUM = 12.22 _J
BS — Verrechnungsbasis ™
VBTY = A2 .y
VBBT = 1.700,00 Abschlag flr die
TR e e g >- Arbeitslosenversicherung
VPTY =122 1.Beschaftigung
VPVZ = - VPTA = 2,000%
RSVZ = - RSUM = 34,00 _J
BS — Verrechnungsbasis )
VBTY = A3
VBBT = 900,00 Abschlag fir die
V1 — Verrechnungsposition >' Arbeitslosenversicherung
VPTY =123 2.Beschéftigung
VPVZ = - VPTA = 3,000%
RSVZ = - RSUM = 27,00 /
BS — Verrechnungsbasis \
VBTY = AK
VBBT = 1.700,00
— > Verrechnung fiir die
V1 — Verrechnungsposition
VPTY = K43 Arbeiterkammer Tirol
VPVZ = + VPTA = 0,500%
RSVZ = + RSUM = 8,50

PAN

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = AK
VBBT = 900,00

— Verrechnung fur die
V1 — Verrechnungsposition
VPTY = K40 Arbeiterkammer Stmk.
VPVZ = - VPTA = 0,500%
RSVZ = - RSUM = 4,50 J

PE - mBGM -Paket (Ende) |

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter



BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 34 — Beamter mit unentschuldigtem Fernbleiben:

Beamter mit durchgehender Versicherungszeit SV mit einem Einkommen in der H6he von € 500,00
von 1. bis 9.3., einem Einkommen in der H6he von € 1.000,00 von 16.3. bis 31.3. und unentschuldig-
tem Fernbleiben von 10.3. bis 15.3. mit einer Beitragsgrundlage von € 1.200,00, Wohnbauférderung

Tirol

In diesem Fall ist das tatsé&chliche Einkommen mit einem Tarifblock zu melden und die Beitragsgrund-
lage fur das unentschuldigte Fernbleiben mit einem eigenen Tarifblock.

Abrechnung Marz 2017

PS - mBGM -Paket (Beginn)
GSVZ=+ GSUM = 228,20
ANZM =1

G1 - mBGM
VSUM =228 ,20

T1 — Tarifblock
BSGR = G001
ERGB = unbelegt

VVNR =1

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = AB
VBBT = 1.500,00

V1 - Verrechnungsposition
VPTY =T01
VPVZ = +

RSVZ = +

VPTA = 7,635%
RSUM = 114,53

V1 — Verrechnungsposition
VPTY = K52
VPVZ =+
RSVZ = +

VPTA = 1,000%
RSUM = 15,00

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = UV
VBBT = 1.500,00

V1 — Verrechnungsposition
VPTY = T01
VPVZ = + VPTA = 0,470%
RSVZ = + RSUM = 7,05
T1 — Tarifblock
BSGR = G040 VVNR =1

ERGB = unbelegt

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = AB
VBBT = 1.200,00

V1 — Verrechnungsposition

VPTY =T01
VPVZ = + VPTA = 7,635%
RSVZ = + RSUM =91,62

PE - mBGM -Paket (Ende)

\

PAN

Beitragskontonummer
und Beitragszeitraum

Standard -Tarifgruppen -
Verrechnung fiir die
allgemeine

Beitragsgrundlage

Standard -Tarifgruppen -
Verrechnung fir die

Unfallversicherung

Standard -Tarifgruppen -
Verrechnung fir die
allgemeine

Beitragsgrundlage

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter



